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Във Варненска епархия започнаха тържествата 
по повод 1160 г. от Покръстването на 
българския народ и 1170 г. от създаването на 
българската азбука

С празнична патриаршеска вечерня започнаха празненствата по повод 1160 
г. от Покръстването на българския народ и 1170 г. от създаването на 
българската азбука, в навечерието на деня, в който отбелязваме паметта на 
св. цар Борис Покръстител.



Богослужбата бе оглавена от Негово Светейшество Българския патриарх и 
Софийски митрополит Даниил, който бе сърдечно посрещнат от епархийския 
архиерей – Варненския и Великопреславски митрополит Йоан, митрополитите 
от Светия Синод на БПЦ – БП, епископи, свещенство – гости на празненствата 
и от епархията-домакин, и много миряни, събрали се пред митрополитската 
катедрала, за да приветстват Светейшия Български патриарх при неговото 
първо патриаршеско посещение в епархията.

В съслужението взеха участие и Високопреосвещените митрополити на САЩ, 
Канада и Австралия Йосиф, Ловчански Гавриил, Варненски и 
Великопреславски Йоан, Неврокопски Серафим, Врачански Григорий, 
Видински Пахомий; Преосвещените епископи Тивериополски Тихон, Велички 
Сионий, Велбъждски Исаак, Знеполски Мелетий; архим. Йоан – протосингел 
на Софийската св. митрополия, архим. Никодим – Видинска епархия, архим. 
Стефан – Троянски манастир, свещеници от Варненска епархия и гости, както 
и представителите на Румънската и Руската православни църкви у нас – ст. 
ик. Нелуц Опря и прот. Владимир Тишчук.

В края на богослужбата патриарх Даниил, като поздрави присъстващите с 
„Христос воскресе!“, каза, че сме честити, задето Господ е устроил така, че 
нашият народ да се причисли към християнските народи, като е издигнал на 
престола на българските владетели свети цар Борис Покръстител и му е 
помогнал да осъществи великото дело на светото Кръщение на българския 
народ, като така е отворил възможността за стотици хиляди човеци да 
вървят по пътя на спасението и да свидетелстват за вярата до днес.

Светейшият патриарх каза, че именно светото Кръщение дава възможност на 
българския народ да се обедини, да се укрепи българската държава и да 
премине през превратностите на времето до днес. Той подчерта, че светото 
Кръщение – личното му и на поверения му от Бога народ – не е само мъдър 
политически ход от страна на цар Борис, а е плод на дълбоко осмислена вяра 
и личен духовен опит. Негово Светейшество изтъкна няколко момента, които 
не биха били възможни без Божията помощ – преодоляването на преврата на 
болярите, факта, че едва пет години след Покръстването на българите 
нашата новооснована Църква придобива самостойност и е призната и от 
Изтока, и от Запада, което е „чудо на Божията благодат, действаща чрез 
свети цар Борис“. Патриарх Даниил не пропусна да спомене в словото си и 
делото на светите братя Кирил и Методий, намерило добър прием и подкрепа 
именно тук, в нашата новопокръстена държава.



В пламенно слово-отговор домакинът на събитието Варненският и 
Великопреславски митрополит Йоан нарече св. цар Борис Покръстител „нов 
Моисей“ и „нов Константин“ заради великото му дело на Покръстването на 
българския народ и привеждането му на пътя на Спасението.

Митрополит Йоан приветства Светейшия патриарх: „Добре дошъл в 
пределите на прототронната епархия на Варненска и Великопреславска 
митрополия“ и му пожела здраве и да се въплътят в сърцето му любов, 
радост, мир, търпение и другите даровете на Светия Дух, упоменати от св. 
ап. Павел (срв. Гал. 5:22-23).

Текст: Александра Карамихалева

Снимки: Ангел Карадаков

bg-patriarshia.bg

https://bg-patriarshia.bg/news/vav-varnenska-eparhia-zapochnaha-tarzhestvata-po-povod-1160

